
GEMEINDE NIEDERESCHACH 
 

Seite 1 von 4 
 

Beschlüsse aus der Niederschrift öffentlicher Teil 

Sitzung des Gemeinderates  

 
 

 
Sitzungsdatum: Montag, den 22.01.2024 
Beginn: 18:30 Uhr 
Ende 20:05 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal des Rathauses Niedereschach  

 
 
 
 
TOP 4 
 
Biotopverbundplanung Gemeinden Dauchingen und Niedereschach mit Unterstützung 
durch den Landschaftserhaltungsverband Schwarzwald-Baar-Kreis e.V. 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Verwaltung wird beauftragt gemeinsam mit der Gemeinde Dauchingen und mit der Un-
terstützung durch den Landschaftserhaltungsverband Schwarzwald-Baar-Kreis e.V. eine 
Biotopverbundplanung in die Wege zu leiten, ein entsprechendes Planungsbüro zu beauftra-
gen und einen ersten Entwurf einer Maßnahmenplanung im Gemeinderat vorzulegen.  
 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat: 
 
Die Verwaltung wird beauftragt gemeinsam mit der Gemeinde Dauchingen und mit der Un-
terstützung durch den Landschaftserhaltungsverband Schwarzwald-Baar-Kreis e.V. eine 
Biotopverbundplanung in die Wege zu leiten, ein entsprechendes Planungsbüro zu beauftra-
gen und einen ersten Entwurf einer Maßnahmenplanung im Gemeinderat vorzulegen.  
 
 
 
 
TOP 5 
 
Änderung der Zweckverbandssatzung des Zweckverbandes Breitbandversorgung 
Schwarzwald-Baar 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Der Gemeinderat stimmt der Neufassung von § 10 Absatz 1 und § 11 der Zweckverbands-
satzung rückwirkend zum 01.01.2023 zu und beschließt die als Anlage beigefügte Neufas-
sung der Zweckverbandssatzung. 
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Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat: 
 
Der Gemeinderat stimmt der Neufassung von § 10 Absatz 1 und § 11 der Zweckverbands-
satzung rückwirkend zum 01.01.2023 zu und beschließt die als Anlage beigefügte Neufas-
sung der Zweckverbandssatzung. 
 
 
 
 
TOP 7 
 
Feststellung der Jahresrechnung 2022 einschließlich der Sonderrechnung des Eigen-
betriebs Wasserversorgung 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 

1. Der Gemeinderat stellt die beigefügte Jahresrechnung 2022 des Kernhaushalts ein-
schließlich der Sonderrechnung des Eigenbetriebs Wasserversorgung fest.  

2. Es werden keine Ermächtigungsübertragungen gebildet. 
3. Der Gemeinderat genehmigt die getätigten über- und außerplanmäßigen Auszahlun-

gen gemäß der Darstellung in der Jahresrechnung.  
4. Der Gemeinderat nimmt den in der Jahresrechnung enthaltenen Beteiligungsbericht 

zur Kenntnis. 
 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat: 
 
7.1 Der Gemeinderat stellt die beigefügte Jahresrechnung 2022 des Kernhaushalts ein-
schließlich der Sonderrechnung des Eigenbetriebs Wasserversorgung fest. 
 
7.2 Es werden keine Ermächtigungsübertragungen gebildet. 
 
7.3 Der Gemeinderat genehmigt die getätigten über- und außerplanmäßigen Auszahlungen 
gemäß der Darstellung in der Jahresrechnung. 
 
7.4 Der Gemeinderat nimmt den in der Jahresrechnung enthaltenen Beteiligungsbericht zur 
Kenntnis. 
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TOP 8 
 
Beteiligung von Umlandgemeinden an den Schulinvestitionskosten der Stadt Rottweil 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Verwaltung wird ermächtigt, für die von der Stadt Rottweil angeforderte Beteiligung an 
den Investitionskosten für die Sanierungsmaßnahmen am Droste-Hülshoff-Gymnasium und 
am Albertus-Magnus-Gymnasium in Verhandlungen im Rahmen der sog. Freiwilligkeitspha-
se nach § 31 Schulgesetz zu treten. 
 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat: 
 
 
Die Verwaltung wird ermächtigt, für die von der Stadt Rottweil angeforderte Beteiligung an 
den Investitionskosten für die Sanierungsmaßnahmen am Droste-Hülshoff-Gymnasium und 
am Albertus-Magnus-Gymnasium in Verhandlungen im Rahmen der sog. Freiwilligkeitspha-
se nach § 31 Schulgesetz zu treten. 
 
 
 
 
TOP 9 
 
Baugesuche 
 
 
TOP 9.2 
 
Antrag auf Befreiung von Vorschriften eines Bebauungsplans - Aufstellen einer Tra-
fostation, Riedwiesen 7, Flst. Nr. 390/1, Gemarkung Fischbach 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Der Gemeinderat erteilt die Befreiung zur Aufstellung der Trafostation außerhalb der bebau-
baren Fläche innerhalb einer Ausgleichsfläche.  
 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat: 
 
Der Gemeinderat erteilt die Befreiung zur Aufstellung der Trafostation außerhalb der bebau-
baren Fläche innerhalb einer Ausgleichsfläche.  
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TOP 11 
 
Verschiedenes und Bekanntgaben 
 
11.2 Spenden 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Annahme der Spenden, so wie in der Sitzung 
vom 05.12.2023 verlesen. 
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